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Η παρούσα Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης της εταιρείας ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε. αφορά το διάστημα από  
01 Ιανουαρίου 2023 έως 31 Δεκεμβρίου 2023 και δημοσιεύτηκε τον Ιούνιο του 2024.

Για τη σύνταξη της παρούσας Έκθεσης χρησιμοποιήθηκε ο “Οδηγός Δημοσιοποίησης Πληροφοριών ESG” του Χρηματιστηρίου 
Αξιών Αθηνών (2024), το πρότυπο SASB “Chemicals Sustainability Accounting Standard” (industry standard, version 2023-12) 
και τα πρότυπα GRI (Universal Standards, Topic Standards).

Η εταιρεία ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε. αναφέρει τις πληροφορίες που παρατίθενται στο ευρετήριο περιεχομένου 
προτύπων GRI για την περίοδο από 01 Ιανουαρίου 2023 έως 31 Ιανουαρίου 2023 με αναφορά στα πρότυπα GRI (Πρότυπο GRI 
1 που χρησιμοποιήθηκε: GRI 1: Foundation 2021).

Σε περίπτωση ερωτήσεων σχετικά με τα αναφερόμενα στην παρούσα Έκθεση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν 
με την εταιρεία ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε. στο τηλέφωνο +302262059971-4 και στο email info@chromatourgia.com.
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Μήνυμα Προέδρου & Διευθύνοντος Συμβούλου 

Αυτή είναι η δεύτερη Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης για τη Χρωματουρεία Τριπόλεως Α.Β.Ε.Ε. με 
πληροφορίες σχετικά με τη βιώσιμη ανάπτυξή μας.

Σε αυτό το διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, όπου η μια κρίση διαδέχεται την άλλη, αντι-
μετωπίσαμε τις επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης και του πληθωρισμού. Σε ένα μέλλον γε-
μάτο προκλήσεις για τον επιχειρηματικό μας τομέα, συνειδητοποιούμε ότι η βιωσιμότητα δεν 
είναι απλώς μια δέσμευση, αλλά μάλλον ένα όραμα για συνεχή βελτίωση και ανάπτυξη.

Για εμάς, η αειφορία αφορά τη διασφάλιση της μακροπρόθεσμης επιτυχίας των εργασιών 
μας, την ανάπτυξη και τον σεβασμό των ανθρώπων μας, την παροχή ασφαλών χώρων εργα-
σίας, τις θετικές επιπτώσεις στην κοινότητα και την προστασία του περιβάλλοντος με την εν-
σωμάτωση κοινωνικών, οικονομικών, επιχειρησιακών και περιβαλλοντικών παραγόντων στη 
λήψη αποφάσεων και στις καθημερινές λειτουργίες.

Συνειδητοποιώντας τον περιβαλλοντικό, οικονομικό και κοινωνικό εταιρικό μας ρόλο, σημει-
ώνουμε σταθερή πρόοδο προς την επίτευξη των στόχων μας στον τομέα της αειφορίας. 

Αντιμετωπίζουμε τις παγκόσμιες προκλήσεις με αισιοδοξία, παραμένοντας προσηλωμένοι 
στους στόχους και το όραμά μας.

Ιωάννης Λουκαΐτης  
Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος
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1ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Η παρούσα Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης της εται-
ρείας ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε. συντάσ-
σεται προκειμένου να παρουσιαστούν τα στοιχεία 
που είναι ουσιαστικά για τις επιχειρηματικές της 
δραστηριότητες και σχετίζονται με την ικανότη-
τά της να παράγει αξία, με την ανταγωνιστική της 
θέση, καθώς και με την αποτελεσματικότητα με 
την οποία μπορεί να αξιοποιεί νέες ευκαιρίες.

Μέσω των δεικτών, οι οποίοι αντικατοπτρίζουν 
τις επιδόσεις της εταιρείας σε θέματα περιβάλλο-
ντος (environment), κοινωνίας (social) και εταιρι-
κής διακυβέρνησης (governance), αποτυπώνεται 
η ικανότητά της να δημιουργεί αξία και να δια-
μορφώνει αποτελεσματικές στρατηγικές με μα-
κροπρόθεσμο ορίζοντα.

Ο όρος “περιβάλλον” αφορά θέματα που σχετί-
ζονται με το περιβάλλον και έμβια και μη έμβια 
συστήματα, συμπεριλαμβανομένης της γης, του 
αέρα, του νερού και των οικοσυστημάτων.

Ο όρος “κοινωνία” αφορά θέματα που σχετίζονται 
με την κοινωνία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και 
την ευημερία των κοινοτήτων στις οποίες δρα- 
στηριοποιείται η εταιρεία.

Ο όρος “εταιρική διακυβέρνηση” αφορά θέματα 
που σχετίζονται με τις διαδικασίες λήψης αποφά-

σεων, τις πρακτικές διαχείρισης και τη δομή εται-
ρικής διακυβέρνησης.   

Για την εταιρεία, η βιωσιμότητα αφορά τη δια-
σφάλιση των μακροπρόθεσμων επιδόσεών της, 
των ανθρώπων, της κοινότητας και του περιβάλ-
λοντος ενσωματώνοντας κοινωνικούς, οικονομι-
κούς και περιβαλλοντικούς παράγοντες στη λήψη 
αποφάσεων. Λαμβάνει υπόψη της τις αρχές της 
βιώσιμης ανάπτυξης, ενώ παράλληλα υιοθετεί 
πρωτοβουλίες και υλοποιεί δράσεις στο πλαίσιο 
της βιώσιμης ανάπτυξης, τις οποίες ενσωματώ-
νει στις καθημερινές της λειτουργίες. Οι δράσεις 
αυτές στοχεύουν στην προστασία του περιβάλ-
λοντος, στην εξοικονόμηση πόρων και ενέργειας, 
στο σεβασμό και την προστασία των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων, καθώς και στην ενίσχυση της οικο-
νομικής και κοινωνικής δομής της τοπικής κοινω-
νίας, ενώ ταυτόχρονα συνάδουν με τις απαιτήσεις 
του βιομηχανικού κλάδου.

Για τη σύνταξη της παρούσας Έκθεσης Βιώσι-
μης Ανάπτυξης χρησιμοποιήθηκαν και λήφθηκαν 
υπόψη δείκτες δημοσιοποίησης πληροφορι-
ών που περιέχονται στον «Οδηγό Δημοσιοποίη-
σης Πληροφοριών ESG 2022» του Χρηματιστη-
ρίου Αξιών Αθηνών, στα Πρότυπα GRI (Global 
Reporting Initiative) και στο Πρότυπο «Chemicals 

– Sustainability Accounting Standard» (industry 
standard, version 2018-10) του SASB (Sustainability 
Accounting Standards Board). 

Τα στοιχεία που παρουσιάζονται στην παρούσα 
Έκθεση αφορούν το σύνολο της εταιρείας και των 
παραγωγικών μονάδων ιδιοκτησίας της, που βρί-
σκονται εγκατεστημένες στο Σχηματάρι και στο 
Κάστρο Βοιωτίας. 

Η παρούσα είναι η δεύτερη Έκθεση Βιώσιμης 
Ανάπτυξης που συντάσσεται από την εταιρεία και 
αφορά το έτος 2023, ενώ η συχνότητα αναφοράς 
των στοιχείων βιωσιμότητας ορίζεται ετήσια. Τα 
στοιχεία που παρουσιάζονται καλύπτουν το χρο-
νικό διάστημα από 01 Ιανουαρίου 2023 έως 31 Δε-
κεμβρίου 2023, το οποίο ταυτίζεται με το χρονικό 
διάστημα χρηματοοικονομικών αναφορών της 
εταιρείας. 

Η παρούσα Έκθεση δεν έχει υποβληθεί σε εξωτε-
ρικό έλεγχο και επιβεβαίωση. 

Τα στοιχεία για την Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης 
έχουν συνταχθεί σε ενοποιημένη βάση για τις δύο 
εγκαταστάσεις της εταιρείας. Η παρούσα Έκθεση 
Βιώσιμης Ανάπτυξης δεν καλύπτει την αλυσίδα 
αξίας ανάντη και κατάντη της εταιρείας.
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2ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Η εταιρεία ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΟΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε. 
μετρά περισσότερα από 130 έτη ιστορίας και πα-
ρουσίας στην ελληνική αγορά. Πρόκειται για μια 
οικογενειακή χημική βιομηχανία, η οποία παράγει 
και προωθεί αποκλειστικά οργανικά χρώματα για 
περισσότερο από έναν αιώνα.

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1890 στην Τρίπολη Αρκα-
δίας και σήμερα διαθέτει δύο παραγωγικές μονά-
δες στη Βοιωτία. Η μία παραγωγική μονάδα, όπου 
βρίσκεται και η έδρα της εταιρείας, χωροθετείται 
στο Σχηματάρι (θέση Κορματζίνι), και δεύτερη πα-
ραγωγική μονάδα χωροθετείται στο Κάστρο.

Ο κύριος τομέας δραστηριότητας της εταιρείας 
υπήρξε η παραγωγή οργανικών χρωμάτων, θέτο-
ντας ένα υψηλό επίπεδο εξειδίκευσης και τεχνο-
γνωσίας στον τομέα της χημικής βιομηχανίας. Τα 
τελευταία 40 έτη η επιχειρηματική δραστηριότη-
τα της εταιρείας επικεντρώνεται κυρίως στις εξα-
γωγές προς την Ευρώπη και την Ασία, με ταυτό-
χρονη παρουσία και στην ελληνική αγορά. Σήμερα 
η εταιρεία έχει περισσότερους από 150 πελάτες, η 
ποσότητα των παραγόμενων προϊόντων ξεπερνά 

τους 1000 τόνους ετησίως, ενώ η εξαγωγική της 
δραστηριότητα φθάνει σε ποσοστό άνω του 60%.

Τα προϊόντα της εταιρείας περιλαμβάνουν:

• Χρώματα για δέρματα (καστόρι, δέρματα ανι-
λίνης, κτλ.) και γουνοφόρα δέρματα (τρίχα 
γούνας από αρνί, κατσίκι, μοσχάρι, κουνέλι, 
κτλ.).

• Χρώματα και ιχνηθέτες για τη βιομηχανία καυ-
σίμων και λιπαντικών. Πρόκειται για μια ειδική 
κατηγορία υγρών χρωμάτων και ιχνηθετών, 
κατάλληλων για το χρωματισμό και την ιχνη-
θέτηση των καυσίμων, λιπαντικών, γράσων 
και εν γένει παραγώγων πετρελαίου, στο πλαί-
σιο διασφάλισης της ποιότητας και ελέγχου 
για φορολογικούς σκοπούς, όπως καθορίζεται 
από τις αρμόδιες κρατικές αρχές.  

• Χρώματα για την κλωστοϋφαντουργική βιο-
μηχανία. Ο κλάδος της κλωστοϋφαντουργίας 
υπήρξε για την εταιρεία ο κύριος βιομηχανι-
κός κλάδος στην Ελλάδα για περισσότερα από 
40 έτη, και η αξιόλογη εμπειρία της σε αυτόν 

διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στις αυξημένες 
πωλήσεις στην ελληνική και διεθνή αγορά. Η 
εταιρεία διαθέτει χρώματα για τη βαφή βαμ-
βακερών και κυτταρινικών ινών, βισκόζης, 
μαλλιού, μεταξιού, νάιλον, πολυαμιδικών και 
σύνθετων ινών, καθώς και έτοιμων προϊόντων.

• Χρώματα για τη βιομηχανία χάρτου. Τα προ-
ϊόντα αυτής της κατηγορίας είναι κατάλληλα 
για το χρωματισμό της χαρτομάζας που προ-
ορίζεται για την παραγωγή χαρτοπετσετών, 
χαρτομάντηλων, χαρτοκιβωτίων, χαρτιού πε-
ριτυλίγματος, καθώς και για το χρωματισμό 
ανακυκλωμένου χαρτιού.    

• Χρώματα απορρυπαντικών (υγρά σαπούνια, 
απορρυπαντικά γενικής χρήσης, απορρυπα-
ντικά ρούχων, μαλακτικά πλύσης, καθαριστικά 
οικιακής και βιομηχανικής χρήσης), σαμπου-
άν, καλλυντικών προϊόντων και τροφίμων. 
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3ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ

Στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης, η εται-
ρεία λειτουργεί με ασφάλεια, υπευθυνότητα και 
ακεραιότητα, προκειμένου να αντιμετωπίζει τις 
ενεργειακές, κλιματικές και κοινωνικές προκλή-
σεις, ενώ δέσμευσή της παραμένει η παροχή 
προϊόντων υψηλής ποιότητας που ικανοποιούν 
τις ανάγκες και τις προσδοκίες των πελατών της 
εγχώριας και της διεθνούς αγοράς. Η εταιρεία 
εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας για τις 
δραστηριότητές της, πιστοποιημένο σύμφωνα με 
το πρότυπο ISO 9001:2015.

Η εταιρεία παρακολουθεί τους σημαντικότερους 
κινδύνους και ευκαιρίες που σχετίζονται με το 
περιβάλλον, την κοινωνία και την εταιρική διακυ-
βέρνηση, και υλοποιεί δράσεις για τη διαχείρισή 
τους.  

Στον τομέα του περιβάλλοντος εστιάζει στη μεί-
ωση των περιβαλλοντικού της αποτυπώματος, 
υλοποιώντας δράσεις για την επίτευξη των περι-
βαλλοντικών της στόχων με βάση την αρχή της 
πρόληψης (μείωση κατανάλωσης πόρων, ενίσχυ-
ση ανακύκλωσης, επαναχρησιμοποίηση υλικών), 
συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αντιμετώ-
πιση της κλιματικής αλλαγής.

Στον τομέα της κοινωνίας επιδιώκει να λειτουρ-
γεί με υπευθυνότητα απέναντι στο κοινωνικό σύ-
νολο και τους ανθρώπους. Εστιάζει στην παροχή 
ενός ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος, στο 
σεβασμό και την προστασία των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων, καθώς και στην αρμονική συνύπαρξη 
με τις τοπικές κοινότητες στις οποίες δραστηριο-
ποιείται, ενώ στοχεύει στην παραγωγή προϊόντων 
υψηλής ποιότητας που ικανοποιούν τις ανάγκες 
των πελατών.

Στον τομέα της εταιρικής διακυβέρνησης δρα-
στηριοποιείται με ακεραιότητα, επιχειρηματική 
ηθική και συμμορφώνεται με τον ισχύον νομικό 
πλαίσιο. Επιδιώκει τη διαφάνεια στις συναλλαγές 
της και αναγνωρίζει ότι έχει την ηθική και νομική 
υποχρέωση να ενεργεί υπεύθυνα.

Οι βασικοί πυλώνες στρατηγικής της εταιρείας για 
τη βιωσιμότητα περιλαμβάνουν το περιβάλλον, 
τους ανθρώπους και την κοινωνία. Η εταιρεία στο-
χεύει στη συνεχή ανάπτυξη, ενώ παραμένει προση-
λωμένη στη συνεχή βελτίωση των επιδόσεών της. 

Η εταιρεία βελτιώνει τα υφιστάμενα προϊόντα της 
και δημιουργεί νέα, λαμβάνοντας υπόψη τις τά-
σεις της αγοράς και τις ειδικές απαιτήσεις των πε-
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λατών. Το εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό 
της συνεργάζεται με συμβούλους, προμηθευτές, 
πελάτες και εξωτερικά εργαστήρια, δίνοντας έμ-
φαση στην κατανόηση των απαιτήσεων, στην αύ-
ξηση της ικανοποίησης των πελατών και αναπτύσ-
σοντας νέες μεθόδους εφαρμογής και καινοτόμα 
προϊόντα. Διαθέτοντας τον απαραίτητο εργαστη-
ριακό εξοπλισμό, η εταιρεία έχει τη δυνατότητα 
εξεύρεσης στοχευμένων λύσεων στις αυξανόμενες 
απαιτήσεις της αγοράς και τις εκάστοτε προτιμή-
σεις των πελατών της. Πρόσθετα, επικεντρώνεται 
στην ανάπτυξη προϊόντων που είναι περισσότερο 
φιλικά προς το χρήστη, παράγονται με μειωμένη 
κατανάλωση ενέργειας, πόρων και πρώτων υλών, 
ενώ παρουσιάζουν περιορισμένους κινδύνους.

Ο ενδελεχής ποιοτικός έλεγχος των πρώτων υλών 
και των παραγόμενων προϊόντων διασφαλίζει τη 
σταθερά υψηλή ποιότητά τους. Η εταιρεία συνερ-
γάζεται με πιστοποιημένα εργαστήρια της Ελλάδας 
και του εξωτερικού για τη συνεχή επικαιροποίηση 
των Δελτίων Δεδομένων Ασφάλειας και των πιστο-
ποιήσεων υλικών. Ακολουθώντας τους πρόσφα-
τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς, συνεργάζεται με 
τους προμηθευτές των πρώτων υλών και τους πε-
λάτες της για την προστασία του περιβάλλοντος 
και τη διατήρηση του μέλλοντος της χημικής βιο-
μηχανίας στην Ευρώπη και παγκοσμίως.

Η εταιρεία στοχεύει στην προστασία του περιβάλ-
λοντος, ελαχιστοποιώντας και αποτρέποντας τις 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις από τις δραστηριό-
τητές της, την παραγωγή, τη χρήση και την τελική 
διάθεση των προϊόντων της. Αυτό επιτυγχάνεται 
μέσω του κατάλληλου σχεδιασμού της παραγωγής 
και διανομής των προϊόντων, καθώς και μέσω της 
ορθής διαχείρισης των παραγόμενων αποβλήτων. 
Επιπλέον, πραγματοποιεί βελτιώσεις εφαρμόζο-
ντας προηγμένες τεχνολογίες και εκσυγχρονίζοντας 
την παραγωγή, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό 
στη βελτίωση της αποδοτικότητας και των συνθη-
κών εργασίας, στη μείωση των αέριων εκπομπών 
και στην προστασία του περιβάλλοντος. Παράλ-
ληλα, σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα εξοικο-
νόμησης ενέργειας, ενώ στοχεύει στη μείωση του 
περιβαλλοντικού της αποτυπώματος. 

Η εταιρεία στοχεύει στη δημιουργία ενός ασφα-
λούς εργασιακού περιβάλλοντος. Αναγνωρίζει τις 
πηγές κινδύνου στους χώρους εργασίας, αξιολογεί 
τις επιπτώσεις των κινδύνων και λαμβάνει προλη-
πτικά μέτρα με στόχο τη βελτίωση της ασφάλειας. 
Επιπλέον, διενεργεί μετρήσεις βλαπτικών παραγό-
ντων στους χώρους εργασίας. Ενημερώνει και εκ-
παιδεύει τους εργαζόμενους σε θέματα υγείας και 
ασφάλειας με στόχο την ανάπτυξη και εδραίωση 
κουλτούρας ασφάλειας στο χώρο εργασίας, ενώ 
ταυτόχρονα συμβάλει στην ανάπτυξη και την εν-
δυνάμωση των εργαζομένων της ενισχύοντας τη 
συνεχή τους βελτίωση.
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4 ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

4.1 Προσδιορισμός των ουσιαστικών θεμάτων 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της στρατηγικής της για 
τη βιώσιμη ανάπτυξη, η εταιρεία προσδιορίζει τα 
ζητήματα σχετικά με τις δραστηριότητές της που 
έχουν τις περισσότερο σημαντικές επιπτώσεις 
στο περιβάλλον, την οικονομία, την κοινωνία και 
τους ανθρώπους (ουσιαστικά θέματα – material 
topics). Ακόμη, προσδιορίζει τα ενδιαφερόμενα 
μέρη που διατηρούν μαζί της επιχειρηματικές 
σχέσεις, τα οποία ενδέχεται να επηρεαστούν από 
τη λειτουργία της και δύναται να έχουν σημαντικό 
ενδιαφέρον για την εταιρεία. Ταυτόχρονα, προσ-
διορίζει τα ουσιαστικά θέματα (κινδύνους και ευ-
καιρίες) που σχετίζονται με τις νομοθετικές και 
κανονιστικές απαιτήσεις που αφορούν περιβαλ-
λοντικούς και κοινωνικούς παράγοντες, τα οποία 
δύναται να έχουν σημαντικές οικονομικές επιπτώ-
σεις για την εταιρεία.

Προσδιορίζουμε τα ουσιαστικά για εμάς θέματα 
λαμβάνοντας υπόψη τη διάσταση των παραγό-
ντων ESG όσον αφορά τις επιπτώσεις και την οι-
κονομία.

Προσδιορισμός πλαισίου λειτουργίας 

Προκειμένου να προσδιοριστούν οι σημαντικό-
τερες επιπτώσεις και τα ουσιαστικά θέματα για 
την εταιρεία, αποτυπώνονται οι δραστηριότητές 
της λαμβάνοντας υπόψη τους σκοπούς, τους στό-
χους και τη στρατηγική της, τις λειτουργίες της, τα 
παραγόμενα προϊόντα και τις αγορές στις οποίες 
απευθύνεται, καθώς και το μέγεθός της.

Ακόμη, προσδιορίζονται οι επιχειρηματικές σχέ-
σεις της με διάφορες οντότητες, λαμβάνοντας 
υπόψη το είδος των σχέσεων αυτών (προμηθευ-
τές, συνεργάτες, υπεργολάβοι, κτλ.), τη φύση των 
σχέσεων (μακροχρόνιες σταθερές συνεργασίες, 
κτλ.), το είδος των δραστηριοτήτων που εκτελούν 
οι διάφορες οντότητες (παροχή υπηρεσιών, κτλ.), 
καθώς και οι γεωγραφικές περιοχές όπου αυτές 
εκτελούνται.

Για τον καθορισμό του γενικότερου πλαισίου βιω-
σιμότητας που αφορά τις δραστηριότητές της 
και τις επιχειρηματικές της σχέσεις, η εταιρεία 
λαμβάνει υπόψη οικονομικές, περιβαλλοντικές 

και κοινωνικές προκλήσεις σε τοπικό, εθνικό και 
παγκόσμιο επίπεδο που αφορούν τον τομέα και 
τη γεωγραφική περιοχή δραστηριοποίησής της, 
καθώς και τις υποχρεώσεις συμμόρφωσής της 
έναντι των αρχών, όπως αυτές απορρέουν από το 
νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο.

Επίσης, προσδιορίζονται οι οντότητες των οποίων 
τα ενδιαφέροντα επηρεάζονται ή θα μπορούσαν 
να επηρεαστούν από τις δραστηριότητες της (συ-
νεργάτες, τοπική κοινωνία, πελάτες, καταναλωτές, 
εργαζόμενοι, προμηθευτές, δημόσιες αρχές, κτλ.) 
και αποτυπώνονται οι επιπτώσεις της σε αυτά (ζη-
τήματα ενδιαφέροντος).

Προσδιορισμός Υφιστάμενων, Αναδυόμενων και 
Γνωστών Μελλοντικών Κινδύνων και Ευκαιριών

Οι επιπτώσεις που προκαλούνται και δύναται να 
προκληθούν από τις δραστηριότητες και τα προ-
ϊόντα της εταιρείας στο περιβάλλον, την οικονο-
μία, την κοινωνία και τους ανθρώπους, δύναται 
να είναι θετικές και αρνητικές, βραχυπρόθεσμες 
και μακροπρόθεσμες, σκόπιμες και ακούσιες, ανα-
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στρέψιμες και μη αναστρέψιμες. Για τον προσδι-
ορισμό των επιπτώσεων λαμβάνονται υπόψη 
στοιχεία από διάφορες πηγές, όπως μελέτες πε-
ριβαλλοντικών επιπτώσεων, περιβαλλοντικές επι-
θεωρήσεις, επιθεωρήσεις υγείας και ασφάλειας, 
νομικές και οικονομικές εκθέσεις, εκθέσεις που 
αφορούν τον κλάδο δραστηριότητας κτλ. Παράλ-
ληλα διατηρούνται δίαυλοι επικοινωνίας και δια-
σύνδεσης.

Εκτίμηση της σημαντικότητας των επιπτώσεων:

Προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις για την αντι-
μετώπιση των επιπτώσεων και των προσδιορισμό 
των ουσιαστικών θεμάτων για τα οποία η εταιρεία 
δημοσιοποιεί πληροφορίες, γίνεται εκτίμηση της 
σημαντικότητάς τους και ιεράρχησή τους.

Η σημαντικότητα των υφιστάμενων αρνητικών 
επιπτώσεων καθορίζεται από τη σοβαρότητά 
τους, ενώ η σημαντικότητα των πιθανών αρνη-
τικών επιπτώσεων καθορίζεται από τη σοβαρό-
τητα και την πιθανότητά τους. Η σοβαρότητα 
των αρνητικών επιπτώσεων προσδιορίζεται από 
το μέγεθός τους, την έκτασή τους και τη δυνα-
τότητα αντίδρασης σε αυτές. Η πιθανότητα των 
αρνητικών επιπτώσεων προσδιορίζεται ποιοτικά, 
ποσοτικά ή σύμφωνα με τη συχνότητα εμφάνισής 
τους. Ο συνδυασμός των δύο αυτών παραγόντων 
μια αρνητικής επίπτωσης (σημαντικότητα και πι-
θανότητα) μπορεί να οριστεί ως “κίνδυνος”.

Η σημαντικότητα των υφιστάμενων θετικών επι-
πτώσεων καθορίζεται από το μέγεθος και την 
έκτασή τους, ενώ η σημαντικότητα των πιθανών 
θετικών επιπτώσεων καθορίζεται από το μέγεθος, 

την έκταση και την πιθανότητά τους. Η πιθανότη-
τα προσδιορίζεται ποιοτικά, ποσοτικά ή σύμφωνα 
με τη συχνότητα εμφάνισής τους.

Ιεράρχηση των Περισσότερο Σημαντικών Επι-
πτώσεων για τη Δημοσιοποίηση Πληροφοριών

Η ιεράρχηση των επιπτώσεων για τον προσδιο-
ρισμό των ουσιαστικών θεμάτων για τα οποία η 
εταιρεία δημοσιοποιεί πληροφορίες, γίνεται βά-
σει της σημαντικότητάς τους. Οι επιπτώσεις με 
τη μεγαλύτερη σημαντικότητα είναι αυτές για 
τις οποίες δημοσιοποιούνται πληροφορίες κατά 
προτεραιότητα.

Τα αποτελέσματα της ιεράρχησης ανασκοπήθη-
καν και εγκρίθηκαν από τη Διοίκηση της εται-
ρείας, προκειμένου αυτά να συμβαδίζουν με τις 
στρατηγικές της προτεραιότητες.

Κατόπιν του προσδιορισμού των ουσιαστικών θε-
μάτων για τα οποία η εταιρεία δημοσιοποιεί πλη-
ροφορίες, γίνεται προσδιορισμός των κινδύνων 
και ευκαιριών που σχετίζονται με αυτά, τα οποία 
αφορούν περιβαλλοντικούς και κοινωνικούς πα-
ράγοντες, και δύναται να έχουν σημαντικές οικο-
νομικές επιπτώσεις για την εταιρεία. Για τη διάκρι-
ση των κινδύνων και ευκαιριών λήφθηκε υπόψη η 
σημαντικότητά τους, τόσο για τα ενδιαφερόμενα 
μέρη όσο και για την εταιρεία.

Δεν υπάρχουν  σημαντικές αλλαγές στα ουσια-
στικά θέματα, καθώς και τους κινδύνους και τις 
ευκαιρίες που εντοπίζονται σε σύγκριση με την 
προηγούμενη Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης της 
εταιρείας.

Τομέας Ουσιαστικό θέμα (material topic)

Πε
ρι

βά
λλ

ον

Διαχείριση ενέργειας

Διαχείριση πόρων

Διαχείριση αποβλήτων

Διαχείριση εκπομπών GHGs

Ποιότητα αέρα

Κο
ιν

ω
νί

α

Υγεία και ασφάλεια στους χώρους εργασίας

Γυναίκες εργαζόμενες

Πλαίσιο απασχόλησης προσωπικού

Κατάρτιση προσωπικού

Παραβιάσεις εργατικού δικαίου

Περιστατικά διάκρισης

Παιδική και καταναγκαστική εργασία

Ποιότητα και ασφάλεια των προϊόντων

Χρήση χημικών ουσιών στα προϊόντα

Ετ
αι

ρι
κή

 δ
ια

κυ
βέ

ρν
ησ

η

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου

Επιχειρηματική δεοντολογία

Δημιουργία οικονομικής αξίας

Αλληλεπίδραση με την τοπική κοινωνία

Διαχείριση κινδύνων

Καταπολέμηση της διαφθοράς

Στόχοι βιώσιμης ανάπτυξης

Εποπτεία βιώσιμης ανάπτυξης
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Ουσιαστικό θέμα Κίνδυνοι Ευκαιρίες

Κλιματική αλλαγή  
και εκπομπές GHGs

• Απαίτηση για ραγδαία μείωση του ανθρακικού 
αποτυπώματος προϊόντων και δραστηριοτήτων

• Επιβολή “φόρου άνθρακα”
• Αλλαγή της συμπεριφοράς των πελατών/καταναλωτών 

και προτίμηση σε προϊόντα με χαμηλότερο ανθρακικό 
αποτύπωμα

• Αυξημένο κόστος ενέργειας και αγαθών 

• Ανάπτυξη νέων προϊόντων χαμηλότερου ανθρακικού 
αποτυπώματος

• Μείωση των εκπομπών GHG με την εισαγωγή μέτρων 
που έχουν ταυτόχρονα οικονομικό όφελος (πχ. μείωση 
κατανάλωσης ενέργειας)

Κλιματική αλλαγή

• Ακραία καιρικά φαινόμενα που δύναται να δημιουργήσουν 
κινδύνους για τις εγκαταστάσεις (π.χ. πλημμύρες) 

• Διακοπή της εφοδιαστικής αλυσίδας (περιορισμένη 
διαθεσιμότητα αγαθών, χρονικές καθυστερήσεις)

• Εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση προσωπικού 
• Δημιουργία ανθεκτικότητας κατά μήκος της αλυσίδας 

εφοδιασμού 

Κατανάλωση πόρων 
και ενέργειας

• Μείωση διαθεσιμότητας και αύξηση κόστους πρώτων 
υλών και ενέργειας

• Αύξηση κόστους διαχείρισης των παραγόμενων αποβλήτων

• Ανάπτυξη νέων προϊόντων που απαιτούν κατανάλωση 
λιγότερων πόρων και ενέργειας για την παραγωγή τους

• Ενίσχυση των τεχνολογιών ανακύκλωσης στην παραγωγική 
διαδικασία

• Χρήση συσκευασιών από ανακυκλωμένα υλικά

Διαχείριση 
αποβλήτων

• Μη ορθή διαχείριση αποβλήτων
• Επιβολή προστίμων για ανεπαρκή διαχείριση αποβλήτων

• Ενίσχυση δραστηριοτήτων ανακύκλωσης και αξιοποίησης 
αποβλήτων

Ασφαλείς 
συνθήκες εργασίας 

και ασφαλείς 
δραστηριότητες

• Δυσφήμιση, οικονομικές και νομικές επιπτώσεις εξαιτίας 
σοβαρών ατυχημάτων που αφορούν τους εργαζόμενους 
και το περιβάλλον

• Αδυναμία διασφάλισης ασφαλούς εργασιακού 
περιβάλλοντος

• Αδυναμία προσαρμογής σε νέες απαιτήσεις που αφορούν 
το περιβαλλοντικό και εργασιακό πλαίσιο

• Ενίσχυση της εκπαίδευσης του προσωπικού
• Ενίσχυση της κουλτούρας ασφάλειας μεταξύ των 

εργαζομένων
• Υιοθέτηση καλών πρακτικών με στόχο τη δημιουργία 

ασφαλέστερου εργασιακού περιβάλλοντος και τη μείωση 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων

• Αυτοματοποίηση της παραγωγής

Διαφορετικότητα  
και ένταξη

• Αδυναμία ικανοποίησης των απαιτήσεων περί 
ποικιλομορφίας στο ανθρώπινο δυναμικό

• Απασχόληση ανθρώπινου δυναμικού που ικανοποιεί τις 
απαιτήσεις διαφορετικότητας
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Ουσιαστικό θέμα Κίνδυνοι Ευκαιρίες

Ανάπτυξη 
προσωπικού

• Αδυναμία για την προσαρμογή στις νέες απαιτήσεις της 
τεχνολογικής εξέλιξης

• Αδυναμία εκπλήρωσης των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης 
που τίθενται από την εταιρεία

• Ενίσχυση της εκπαίδευσης του προσωπικού σε θέματα 
τεχνολογίας, νέων μεθόδων εργασίας, βιώσιμης ανάπτυξης

Ποιότητα και 
ασφάλεια των 
προϊόντων / 
καινοτομία

• Αδυναμία διάθεσης περισσότερο ασφαλών προϊόντων, τα 
οποία θα ικανοποιούν τα ποιοτικά κριτήρια των πελατών

• Περιστατικά επιστροφής ή ανάκλησης προϊόντων
• Αδυναμία ανάπτυξης καινοτόμων προϊόντων και 

ανταπόκρισης στις απαιτήσεις της αγοράς, με αρνητικές 
οικονομικές επιπτώσεις

• Ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων, φιλικότερων στο 
περιβάλλον και στον άνθρωπο

Αλληλεπίδραση με 
την τοπική κοινωνία • Ανεπαρκής θετική αλληλεπίδραση με την τοπική κοινωνία

• Ενίσχυση των δράσεων συνεισφοράς στην τοπική 
κοινωνία

• Ενίσχυση της ανάπτυξης της τοπικής κοινωνίας μέσω της 
δημιουργίας θέσεων εργασίας και της συνεργασίας με 
τοπικές επιχειρήσεις

Επιχειρηματική 
ηθική

• Αδυναμία της εταιρείας να προσαρμοστεί σε νέους 
αυστηρότερους κανόνες

• Ενίσχυση των διαδικασιών εσωτερικού ελέγχου
• Ενίσχυση της εκπαίδευσης και της ενημέρωσης των 

στελεχών και του προσωπικού

Χρήση τεχνολογίας 
και ψηφιακός 

μετασχηματισμός

• Κίνδυνος απώλειας δεδομένων
• Κίνδυνος διακοπής λειτουργικών διαδικασιών λόγω 

κυβερνοεπιθέσεων ή αστοχίας των πληροφοριακών 
συστημάτων της εταιρείας

• Ενίσχυση των διαδικασιών εσωτερικής ασφάλειας των 
πληροφοριακών συστημάτων της εταιρείας

• Ενίσχυση της εκπαίδευσης και της ενημέρωσης του 
προσωπικού



4.2 Συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών και αλληλεπίδραση

Η επικοινωνία και η αλληλεπίδραση με τα ενδια-
φερόμενα μέρη είναι σημαντική στη διαδικασία 
λήψης αποφάσεων και επίτευξης των στόχων 
για τη διαχείριση των ουσιαστικών θεμάτων που 
εντοπίζονται, καθώς και για την αποτίμηση της 
αποτελεσματικότητας των σχετικών ενεργειών. Η 
εταιρεία λαμβάνει υπόψη τα ζητήματα που απα-
σχολούν τα ενδιαφερόμενα μέρη, αναλαμβάνει τις 
απαραίτητες δράσεις και στοχεύει στην ανατρο-
φοδότηση μέσω των διαύλων επικοινωνίας και 
διασύνδεσης.

Για τη διαχείριση των διαφόρων ζητημάτων, την 
αντιμετώπιση των ανησυχιών των ενδιαφερόμε-
νων μερών, των κινδύνων και ευκαιριών τηρούμε 
τις διαδικασίες του πιστοποιημένου Συστήματος 
Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με το πρότυπο 
ISO 9001:2015. Τα ζητήματα ενδιαφέροντος των 
βασικών ενδιαφερόμενων μερών λαμβάνονται 
υπόψη κατά τη λήψη των επιχειρηματικών απο-
φάσεων. Καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια 
για την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των πελα-
τών και τη συνεχή και έγκαιρη ικανοποίηση των 
αναγκών τους (κατάλληλος προγραμματισμός 
παραγωγής, έρευνα αναγκών πελατών, κτλ.), την 
παροχή προϊόντων υψηλής ποιότητας (ποιοτικός 

έλεγχος προϊόντων και πρώτων υλών, συνεργασία 
με αξιολογημένους προμηθευτές, κτλ.), καθώς και 
την ανάπτυξη νέων καινοτόμων προϊόντων περισ-
σότερο φιλικών προς το περιβάλλον και τον άν-
θρωπο (παρακολούθηση εξελίξεων του κλάδου, 
ενίσχυση της έρευνας, κτλ.). Επιπλέον, εφαρμό-
ζουμε διαδικασίες για την ενίσχυση των συνθη-
κών υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας 
(παροχή μέσων ατομικής προστασίας, διενέργεια 
μετρήσεων, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού 
εξοπλισμού, κτλ.), ενώ μεριμνούμε για την εξέλι-
ξη και ανάπτυξη του προσωπικού της μέσω της 
παροχής εκπαίδευσης και της παροχής ευκαιριών 
για προσωπική βελτίωση.

Για το έτος 2023 συνεχίσαμε να λειτουργούμε με 
βάση τα όσα αναφέρονται στις ισχύουσες Απο-
φάσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων και στις 
Άδειες λειτουργίας που διαθέτουμε, λαμβάνοντας 
υπόψη τους σχετικούς όρους και τις υποχρεώσεις 
συμμόρφωσης.

Επιπλέον, παρακολουθούμε τις εξελίξεις που αφο-
ρούν τον κλάδο δραστηριότητάς μας και τις νέες 
απαιτήσεις που εισάγονται σε νομοθετικό και κα-
νονιστικό πλαίσιο, και μεριμνούμε για την ικανο-
ποίησή τους.
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Ενδιαφερόμενο μέρος Ενεργοί δίαυλοι επικοινωνίας και διασύνδεσης Βασικά θέματα και ζητήματα ενδιαφέροντος

Μέτοχοι και επενδυτές
• Γενική ετήσια και έκτακτες συνελεύσεις
• Συναντήσεις με τη Διοίκηση της εταιρείας
• Ανακοινώσεις και εκθέσεις (οικονομικές, κτλ.)

• Οικονομική ευρωστία και ανάπτυξη της εταιρείας
• Απόδοση των κεφαλαίων
• Επέκταση των δραστηριοτήτων
• Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας
• Ορθή εταιρική διακυβέρνηση
• Συμμόρφωση με τις νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις
• Καλή φήμη της εταιρείας

Πελάτες

• Έρευνα ικανοποίησης πελατών
• Φυσική επικοινωνία, τηλεδιασκέψεις, τηλεφωνική 

επικοινωνία, έντυπη και ηλεκτρονική αλληλογραφία, 
ιστοσελίδα της εταιρείας

• Συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις, συνέδρια και ημερίδες
• Ενέργειες προώθησης προϊόντων (marketing)

• Ποιοτικά προϊόντα που ικανοποιούν τις ανάγκες και 
απαιτήσεις τους

• Προϊόντα που ικανοποιούν τα θεσμοθετημένα πρότυπα 
ποιότητας και τις κανονιστικές απαιτήσεις

• Έγκαιρη εκτέλεση των παραγγελιών
• Άμεση εξυπηρέτηση
• Ενημέρωση για τα διαθέσιμα προϊόντα και για τις 

δυνατότητες για την ανάπτυξη νέων καινοτόμων 
προϊόντων

• Συμμόρφωση με τις νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις 
που αφορούν θέματα περιβάλλοντος, υγείας και 
ασφάλειας στην εργασία

• Ορθή επιχειρηματική πρακτική

Εργαζόμενοι

• Φυσική επικοινωνία, ενημερωτικά έντυπα, ανακοινώσεις, 
ηλεκτρονική αλληλογραφία

• Συναντήσεις με τα στελέχη και τη Διοίκηση της εταιρείας
• Διαδικασία τακτικής αξιολόγησης των εργαζομένων
• Διαδικασία εκπαίδευσης των εργαζομένων

• Δίκαιες και ανταγωνιστικές αμοιβές
• Ασφαλιστική κάλυψη
• Πρόσθετες παροχές
• Παροχή ίσων ευκαιριών
• Παροχή δυνατοτήτων ανάπτυξης και εξέλιξης
• Κατάλληλες συνθήκες υγείας και ασφάλειας
• Καθορισμός ρόλων, αρμοδιοτήτων και καθηκόντων στο 

οργανωτικό σχήμα της εταιρείας
• Δίκαιος καταμερισμός εργασιακών καθηκόντων



18 | ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε.

Ενδιαφερόμενο μέρος Ενεργοί δίαυλοι επικοινωνίας και διασύνδεσης Βασικά θέματα και ζητήματα ενδιαφέροντος

Προμηθευτές και 
συνεργάτες

• Φυσική επικοινωνία, τηλεδιασκέψεις, τηλεφωνική και 
έγγραφη επικοινωνία, ηλεκτρονική αλληλογραφία, 
ιστοσελίδα της εταιρείας

• Συναντήσεις με τα στελέχη και τη Διοίκηση της εταιρείας
• Συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις και εκδηλώσεις

• Ενίσχυση τοπικών και μικρομεσαίου μεγέθους 
προμηθευτών και συνεργατών

• Αξιοκρατική και αντικειμενική αξιολόγηση 
προσφερόμενων αγαθών και υπηρεσιών

• Υπεύθυνη λειτουργία της εταιρείας

Τοπική κοινωνία

• Φυσική επικοινωνία, τηλεφωνική και έγγραφη επικοινω-
νία, ηλεκτρονική αλληλογραφία

• Συμμετοχή σε δραστηριότητες τοπικών φορέων
• Συμμετοχή σε τοπικές εκδηλώσεις

• Ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας
• Δημιουργία θέσεων εργασίας
• Υποστήριξη των δράσεων τοπικών φορέων (αθλητικές 

ομάδες, περιβαλλοντικές ομάδες, πολιτιστικοί σύλλογοι, 
δήμοι, εκκλησίες, κτλ.)

• Υπεύθυνη λειτουργία της εταιρείας
• Περιορισμός των δυσμενών περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

από τη λειτουργία των εγκαταστάσεων

Δημόσιες αρχές και 
φορείς, επαγγελματικοί 

σύνδεσμοι και 
επιμελητήρια 

• Συμμετοχή σε κλαδικούς φορείς
• Συνεργασία με φορείς σε θέματα του κλάδου δραστηριο-

ποίησης
• Συμμετοχή σε εκδηλώσεις
• Ανακοινώσεις και εκθέσεις

• Συμμόρφωση της εταιρείας με το νομοθετικό και κανονι-
στικό πλαίσιο

Χρηματοπιστωτικά 
ιδρύματα

• Φυσική επικοινωνία, τηλεφωνική και έγγραφη επικοινω-
νία, ηλεκτρονική αλληλογραφία

• Οικονομικές εκθέσεις

• Βιωσιμότητα της εταιρείας
• Διασφάλιση ρευστότητας
• Προσανατολισμός στρατηγικού σχεδιασμού της εταιρείας
• Υπεύθυνη λειτουργία της εταιρείας
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5ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (ENVIRONMENT) 

Στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης, οι στόχοι 
μας είναι να μειώσουμε το περιβαλλοντικό μας 
αποτύπωμα με παράλληλη βελτιστοποίηση της 
αποτελεσματικότητας των λειτουργιών μας, να 
ελαχιστοποιήσουμε τη ρύπανση και να αποτρέ-
ψουμε αρνητικές επιπτώσεις, και τελικά να πα-
ράγουμε θετικά αποτελέσματα και οφέλη για το 
περιβάλλον. Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε ενέργει-
ες για την ελαχιστοποίηση της παραγωγής απορ-
ριμμάτων, τη μείωση των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου και τη μείωση της χρήσης ενέργειας 
και πόρων.
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Διαχείριση Ενέργειας 
Για τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας  εκ-
παιδεύουμε και ευαισθητοποιούμε το προ-
σωπικό μας σχετικά με την υιοθέτηση καλών 
πρακτικών, ενώ ταυτόχρονα εισάγουμε και προ-
ωθούμε την εφαρμογή μέτρων εξοικονόμησης 
ενέργει ας. Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιούμε 
τακτική συντήρηση του ηλεκτρομηχανολογικού 
εξοπλισμού, προκειμένου να διασφαλίζεται η 
ορθή λειτουργία και να μειώνεται η κατανάλω-
ση ενέργειας και καυσίμου. Επίσης, μεσο-μα-
κροπρόσθεσμα διερευνούμε τη δυνατότητα 
τοποθέτησης φωτοβολταϊκών συστημάτων για 
την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, και επίσης 
την πραγματοποίηση ενεργειακού ελέγχου στις 
εγκαταστάσεις μας. Επίσης, στη διάρκεια του 
2023 αντικαταστάθηκαν 50 συμβατικοί ηλεκτρι-
κοί λαμπτήρες με νέους τύπου LED. 

Για το 2023 η συνολική εξοικονόμηση στην κα-
τανάλωση ενέργειας (ηλεκτρική ενέργεια και 
καύσιμα) ήταν 186 GJ συγκρινόμενη με την κα-
τανάλωση στη διάρκεια του 2022, και η ειδική 
κατανάλωση ενέργειας ήταν 1.25 GJ/tn προϊό-
ντων έναντι 1.47 GJ/tn προϊόντων για το 2022.

Tο σύνολο της ηλεκτρικής ενέργειας που κατα-
ναλώνεται προέρχεται από το δίκτυο, ενώ επί 
του παρόντος δεν παράγεται ενέργεια από την 
εταιρεία.

Κατανάλωση ενέργειας 2022 2023

Ηλεκτρική ενέργεια (GJ) 602 529

Πετρέλαιο θέρμανσης 
κτιρίων (GJ) 116 58

Πετρέλαιο οχημάτων 
(GJ) 247 206

Βενζίνη οχημάτων (GJ) 405 391

Συνολική κατανάλωση 
ενέργειας(GJ) 1370 1184

Ειδική κατανάλωση 
ενέργειας ανά 
μονάδα παραγόμενου 
προϊόντος (GJ/t) εντός 
του οργανισμού

1.47 1.25

Ποσοστό ενέργειας 
που προέρχεται από 
ανανεώσιμες πηγές

0% 0%

Ποσοστό ηλεκτρικής 
ενέργειας 44% 45%
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Διαχείριση πόρων 
Για τη μείωση της κατανάλωσης πόρων, υιοθετού-
με πρακτικές για την αποτελεσματική χρήση τους 
και την εξοικονόμησή τους. Επιπλέον, στοχεύου-
με στην ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων που θα 
απαιτούν τη χρήση μικρότερης ποσότητας νερού 
και θα έχουν ως αποτέλεσμα μικρότερη ποσότητα 
αποβλήτων κατά την παραγωγή τους. Όπου είναι 
τεχνικά εφικτό και αποδεκτό, γίνεται επαναχρησι-
μοποίηση υλικών στα διάφορα στάδια της παρα-
γωγικής διαδικασίας, ενώ για τη μείωση της κα-
τανάλωσης του νερού πραγματοποιείται τακτικός 
έλεγχος και συντήρηση του δικτύου των εγκατα-
στάσεων για την ελαχιστοποίηση τυχόν διαρροών 
και την έγκαιρη αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, η 
παραγωγική διαδικασία αξιολογείται με βάση την 
Ανάλυση του Κύκλου Ζωής (LCA) για την εκτίμηση 
των επιπτώσεων στην ανθρώπινη υγεία και το πε-
ριβάλλον.

Για τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
των συσκευασιών των παραγόμενων προϊόντων, 
χρησιμοποιούμε χαρτοκιβώτια τα οποία είναι 

κατασκευασμένα από ανακυκλώσιμα υλικά. Επι-
πλέον, όπου είναι εφικτό επαναχρησιμοποιούμε 
ορισμένες συσκευασίες υλικών (π.χ. οι παλετοδε-
ξαμενές επιστρέφονται από πελάτες και επανα-
χρησιμοποιούνται σε ποσοστό 75%).

Για τις ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας στις 
εγκαταστάσεις μας καταναλώνεται νερό, το οποίο 
προέρχεται τόσο από το δίκτυο υδροδότησης 
όσο και από γεώτρηση, ενώ μέσω ειδικής διάτα-
ξης επεξεργασίας πραγματοποιείται ανακύκλωση 
και επαναχρησιμοποίηση του απορριπτόμενου 
νερού. Για το 2023 η συνολική κατανάλωση νερού 
μειώθηκε κατά 39.3% σε σύγκριση με το 2022. Τα 
αστικά υγρά απόβλητα συλλέγονται σε στεγα-
νές δεξαμενές και διαχειρίζονται μέσω αδειοδο-
τημένου φορέα. Τα επικίνδυνα υγρά απόβλητα 
συλλέγονται και διατίθενται προς διαχείριση σε 
αδειοδοτημένους φορείς. Σημειώνεται ότι έγινε 
επανυπολογισμός της κατανάλωσης νερού για το 
2022.

Επαναχρησιμοποίηση 
πόρων

Μείωση χρήσης 
πόρων

Αποφυγή 
χρήσης 
πόρων

Συνολική ποσότητα αντλούμενου νερού

Κατανάλωση πόρων 2022 2023

Συνολική ποσότητα 
αντλούμενου νερού (m3) 26136 15868

Συνολική ποσότητα νερού 
που αντλήθηκε από το 
δίκτυο (m3)

26136 1900

Συνολική ποσότητα νερού 
που αντλήθηκε από 
γεώτρηση (m3)

0 13968

Συνολική κατανάλωση 
υλικών συσκευασίας (kg) 

30446 
kg

175240 
τμχ

Συνολική κατανάλωση 
πρώτων υλών (kg) 924964 940260

Ποσοστό υλών που 
ανακυκλώθηκαν και 
επαναχρησιμοποιήθηκαν 
στην παραγωγική 
διαδικασία

0.74 % 3.83 %
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Διαχείριση αποβλήτων  
Για την ορθή διαχείριση των παραγόμενων αποβλήτων λαμβάνουμε υπόψη τις ισχύου-
σες εθνικές νομοθετικές απαιτήσεις. Για τη μείωση των παραγόμενων αποβλήτων δίνεται 
προτεραιότητα στην εφαρμογή μεθόδων που στοχεύουν στην πρόληψη παραγωγής απο-
βλήτων και στην επαναχρησιμοποίηση, όπου είναι εφικτό, καθώς και στην ανακύκλωση.

Τα απόβλητα που παράγονται στις εγκαταστάσεις μας υπόκεινται σε κατάλληλη διαχεί-
ριση σε εγκαταστάσεις τρίτων λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά τους, την τυχόν 
επικινδυνότητά τους, καθώς και  τις ισχύουσες νομοθετικές απαιτήσεις. Ετησίως υποβά-
λουμε στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων (ΗΜΑ) την 
Έκθεση Αποβλήτων. Η παρούσα που περιλαμβάνει τα στοιχεία σχετικά με την παραγωγή 
και διαχείριση αποβλήτων που προέρχονται από την Έκθεση Αποβλήτων.

Στη διάρκεια του 2023 υπήρχε αύξηση της παραγόμενης ποσότητας των μη επικίνδυνων 
αποβλήτων κατά 10tn.  

Διαχείριση αποβλήτων 2022 2023

Σύνολο παραγόμενων επικίνδυνων 
και μη επικίνδυνων αποβλήτων (t) 16.19 26.93

Σύνολο παραγόμενων επικίνδυνων 
αποβλήτων (t) 9.38 9.30

Σύνολο παραγόμενων μη επικίνδυνων 
αποβλήτων (t) 6.80 17.63

Συνολικό ποσοστό παραγόμενων 
επικίνδυνων και μη επικίνδυνων 
αποβλήτων που υποβλήθηκαν σε 
εργασία αξιοποίησης (R12)

89.5 % 65.47%

Ποσοστό παραγόμενων επικίνδυνων 
και αποβλήτων που υποβλήθηκαν σε 
εργασία αξιοποίησης (R12)

47.5 % 0%

Ποσοστό παραγόμενων μη 
επικίνδυνων και αποβλήτων 
που υποβλήθηκαν σε εργασία 
αξιοποίησης (R12)

42.0 % 65.47%

Συνολικό ποσοστό παραγόμενων 
επικίνδυνων και μη επικίνδυνων 
αποβλήτων που παρέμειναν 
προσωρινά αποθηκευμένα στις 
εγκαταστάσεις της εταιρείας

10.5 % 34.53%

Υγρά απόβλητα που περιείχαν 
ρυπογόνες ουσίες (υδατικά 
αιωρήματα που περιέχουν χρώματα 
ή βερνίκια με οργανικούς διαλύτες ή 
άλλες επικίνδυνες ουσίες) (t)

0.7 2.3

Μείωση

Επαναχρησιμοποίηση

Επισκευή

Ανακύκλωση

Ανάκτηση

Διάθεση



ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2023 | 23

Διαχείριση εκπομπών αερίων του  
θερμοκηπίου  
Για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμο-
κηπίου (GHG), υιοθετούμε και εφαρμόζουμε καλές 
πρακτικές για τη μείωση της κατανάλωσης ηλε-
κτρικής ενέργειας και καυσίμων. Πρόσθετα, υι-
οθετούμε πρακτικές που στοχεύουν στη μείωση 
κατανάλωσης πόρων και στη μείωση των παρα-
γόμενων αποβλήτων, μειώνοντας έτσι το ανθρα-
κικό μας αποτύπωμα. Δράσεις στο πλαίσιο αυτό,  
περιλαμβάνουν την εκπαίδευση και την αύξηση 
την ευαισθητοποίηση μεταξύ των εργαζομένων, 
την ορθότερη οργάνωση της παραγωγικής διαδι-
κασίας σχετικά με τη διαχείριση των πόρων, την 
τακτική συντήρηση του ηλεκτρομηχανολογικού 
εξοπλισμού.  Επιπλέον, σε μεσο-μακροπρόθεσμο 
ορίζοντα, διερευνάται η δυνατότητα τοποθέτη-
σης φωτοβολταϊκών συστημάτων για την παρα-
γωγή ηλεκτρικής ενέργειας και η πραγματοποί-
ηση ενεργειακού ελέγχου των εγκαταστάσεων. 
Επίσης, στη διάρκεια του 2023 αντικαταστάθηκαν 
50 συμβατικοί ηλεκτρικοί λαμπτήρες με νέους τύ-
που LED.

Οι συνολικές άμεσες εκπομπές (Scope 1) μειώθη-
καν στη διάρκεια του 2023 κατά 8.611tnCO2e σε 
σύγκριση με το 2022 εξαιτίας της μείωσης στην 
κατανάλωση καυσίμων και ψυκτικών αερίων. Οι 
συνολικές έμμεσες εκπομπές (Scope 2) αυξήθη-
καν στη διάρκεια του 2023 κατά 5.221tnCO2e σε 
σύγκριση με το 2022, παρά το γεγονός ότι υπήρ-
χε μείωση στην κατανάλωση ενέργειας, η αύξηση 
στις εκπομπές οφείλεται στη μικτή αύξηση των 

συντελεστών εκπομπής για την παραγωγή ηλε-
κτρικής ενέργειας. 

Η ένταση των άμεσων εκπομπών (Scope 1) είναι 
8.55tnCO2e/εκατ. ευρώ, και η ένταση των έμμε-
σων εκπομπών (Scope 2) είναι 14.32tnCO2e/εκατ. 
ευρώ (λαμβάνεται υπόψη ο κύκλος εργασιών).

Σημειώνεται ότι οι άμεσες εκπομπές αερίων του 
θερμοκηπίου (Scope 1) επανυπολογίστηκαν για το 

2022. Οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου υπο-
λογίζονται χρησιμοποιώντας δεδομένα δραστη-
ριότητας και συντελεστές εκπομπών, που προέρ-
χονται από αναγνωρισμένες πηγές. Οι τιμές του 
δυναμικού υπερθέρμανσης του πλανήτη (GWP) 
προέρχονται από το 5th Assessment Report (2014) 
της IPCC. Η ενοποίηση των εκπομπών βασίζεται 
στο λειτουργικό έλεγχο.
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Εκπομπές GHGs 2022 2023

Άμεσες εκπομπές από 
τη χρήση πετρελαίου 
θέρμανσης κτιρίων 
(tnCO2eq)

7.933 3.967

Άμεσες εκπομπές από τη 
χρήση πετρελαιοκίνητων 
οχημάτων (tnCO2eq)

16.962 14.175

Άμεσες εκπομπές από τη 
χρήση βενζινοκίνητων 
οχημάτων (tnCO2eq)

28.152 27.161

Διαφεύγουσες εκπομπές 
ψυκτικών αερίων (R410A) 
(tnCO2eq)

1.924 1.058

Διαφεύγουσες εκπομπές 
ψυκτικών αερίων (R407C) 
(tnCO2eq)

0.487 0.487

Σύνολο άμεσων 
εκπομπών/Scope 1 
(tnCO2eq)

55.459 46.848

Ένταση άμεσων 
εκπομπών/Scope 1 
intensity (tnCO2eq/t 
προϊόντων)

0.060 0.050

Έμμεσες εκπομπές 
αγορασμένης ηλεκτρικής 
ενέργειας/Scope 2 
(tnCO2eq)

73.249 78.470

Ένταση έμμεσων 
εκπομπών/Scope 2 
intensity (tnCO2eq/t 
προϊόντων)

0.079 0.083

2022

2022

Ένταση άμεσων και έμμεσων εκπομπών GHGs

2023

2023

Ένταση άμεσων εκπομπών (Scope1 intensity)

Ένταση έμμεσων εκπομπών (Scope2 intensity)

Σύνολο άμεσων και έμμεσων εκπομπών GHGs

Άμεσες εκπομπές (Scope1)

Έμμεσες εκπομπές (Scope2)
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Ποιότητα του αέρα  
Για την αποφυγή επιβάρυνσης του αέρα από 
τις εκπομπές που δημιουργούνται κατά τη λει-
τουργία των εγκαταστάσεων, η εταιρεία εφαρ-
μόζει τα απαιτούμενα τεχνικά μέτρα και διε-
νεργούνται σχετικές μετρήσεις.

Οι μετρήσεις ατμοσφαιρικών ρύπων πραγμα-
τοποιούνται στην εγκατάσταση παραγωγής.

Μετρούμενη παράμετρος 2022 2023

Μέση συγκέντρωση Πτητικών 
Οργανικών Ενώσεων (εκφρασμένη ως 
μέση διορθωμένη συγκέντρωση Ολικού 
Οργανικού Άνθρακα - TOC) (mgC/Nm3)

Καμινάδα 1
(μέσος όρος μετρήσεων έτους)

1.21 1.34

Καμινάδα 2
(μέσος όρος μετρήσεων έτους)

1.58 1.65

Συγκέντρωση των διάχυτων εκπομπών 
Πτητικών Οργανικών Ενώσεων (ΤVOCs) 
(mgC/Nm3)

Ελάχιστη τιμή
(μέσος όρος μετρήσεων έτους)

0.86 5.53

Μέγιστη τιμή
(μέσος όρος μετρήσεων έτους)

16.38 96.31

Μέση τιμή 
(μέσος όρος μετρήσεων έτους)

3.68 58.87

Μετρούμενη παράμετρος 2022 2023

Μέση συγκέντρωση Πτητικών 
Οργανικών Ενώσεων (εκφρασμένη ως 
μέση διορθωμένη συγκέντρωση Ολικού 
Οργανικού Άνθρακα - TOC) (kg/yr)

Καμινάδα 1
(μέσος όρος μετρήσεων έτους)

7.744 8.576

Καμινάδα 2
(μέσος όρος μετρήσεων έτους)

10.112 10.560

Συγκέντρωση των διάχυτων εκπομπών 
Πτητικών Οργανικών Ενώσεων (ΤVOCs) 
(kg/yr)

Ελάχιστη τιμή
(εκτιμώμενη τιμή)

551.000 2.290



26 | ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε.

6 ΚΟΙΝΩΝΙΑ (SOCIAL)
Δραστηριοποιούμαστε με σεβασμό στις διεθνείς 
αρχές ανθρωπίνων δικαιωμάτων που συμπερι-
λαμβάνονται στη Διεθνή Διακήρυξη για τα Αν-
θρώπινα Δικαιώματα του Οργανισμού Ηνωμένων 
Εθνών, και ειδικότερα, μεταξύ άλλων με σεβασμό 
στις αρχές:

• της ίσης μεταχείρισης

• του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων

• της διαφορετικότητας

• της παροχής ίσων ευκαιριών προς όλους τους 
εργαζόμενους

• της αποφυγής χρήσης παιδικής ή καταναγκα-
στικής εργασίας

Η διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων απο-
τελεί βασικό ζήτημα για την εταιρεία με γνώμονα 
τη διασφάλιση της ισοτιμίας και της ίσης μεταχεί-
ρισης, ενώ αποτρέπει κάθε είδους ρατσιστική συ-
μπεριφορά. Φροντίζει για τη διασφάλιση των κα-
τάλληλων συνθηκών εργασίας και την τήρηση των 
βασικών κανόνων υγείας και ασφάλειας, με στόχο 
τη διατήρηση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος ερ-
γασίας χωρίς κινδύνους εργατικών ατυχημάτων.

Η εταιρεία δεν χρησιμοποιεί βία, απάτη, εξανα-

γκασμό ή παραπλανητικές πρακτικές κατά τη δι-
αδικασία προσφοράς εργασίας και πρόσληψης 
εργαζομένων, καθώς και κατά τη διάρκεια της 
εργασίας. Αντιμετωπίζει όλους τους εργαζόμενους 
με αξιοπρέπεια, σεβασμό και με δίκαιο τρόπο, 
ενώ σέβεται και εφαρμόζει την ισχύουσα νομοθε-
σία σχετικά με τις ώρες εργασίας, τους μισθούς, 
και την παρενόχληση.

Η εταιρεία ενθαρρύνει τη διαφορετικότητα και 
την ένταξη στο δυναμικό της, παρέχοντας ίση με-
ταχείριση και ίδιες ευκαιρίες ανεξαρτήτως φύλου, 
σεξουαλικού προσανατολισμού, καταγωγής, θρη-
σκευτικών πεποιθήσεων, ηλικίας, κτλ. Κάθε άτομο 
ενθαρρύνεται να είναι ο αυθεντικός εαυτός του 
και οικοδομείται μια κουλτούρα δίχως αποκλει-
σμούς.

Υγεία και ασφάλεια στους χώρους  
εργασίας
Μεριμνούμε ώστε να διασφαλίζεται η υγεία και η 
ασφάλεια των εργαζομένων στους χώρους εργα-
σίας στο σύνολο των εγκαταστάσεών μας, σεβό-
μενοι και εφαρμόζοντας τη νομοθεσία και τους 
κανονισμούς για την υγεία και ασφάλεια στην ερ-
γασία. Σε αυτή την κατεύθυνση, απασχολείται Τε-

χνικός Ασφαλείας ο οποίος ελέγχει την ασφάλεια 
των χώρων και των μεθόδων εργασίας και διε-
ρευνά τα συμβάντα, τα παρολίγο ατυχήματα και 
τα ατυχήματα. Επίσης, παρέχουμε μέσα ατομικής 
προστασίας και κατάλληλους και ασφαλείς χώ-
ρους εργασίας. Κάθε εργαζόμενος, μέσω της εκ-
παίδευσης, δύναται να αναγνωρίζει τις καταστά-
σεις που συνιστούν κινδύνους για την υγεία και 
την ασφάλεια και τις αναφέρει αρμοδίως. Όλοι οι 
εργαζόμενοι  ενθαρρύνονται να αναφέρουν τυχόν 
κινδύνους που σχετίζονται με την εργασία και επι-
κίνδυνες καταστάσεις και συμπεριφορές, χωρίς να 
αντιμετωπίζουν αντίποινα.

Στο πλαίσιο της αξιολόγησης, παρακολούθησης 
και μείωσης της έκθεσης των εργαζομένων σε 
χρόνιους κινδύνους υγείας, έχει συνταχθεί Γραπτή 
Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου, όπου έχουν 
καταγραφεί οι σχετικοί κίνδυνοι και τα μέτρα μεί-
ωσης ή και εξάλειψής τους. Πρόσθετα, οι εργα-
ζόμενοι υποβάλλονται σε κλινικοεργαστηριακές 
εξετάσεις, σύμφωνα με τις σχετικές απαιτήσεις. 
Επιπλέον, διερευνούμε τις δυνατότητες για αντι-
κατάσταση των επικίνδυνων ουσιών που χρησι-
μοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία με λι-
γότερο επικίνδυνες.
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Στους εργαζόμενους μας παρέχεται εκπαίδευση 
σχετικά με θέματα υγείας και ασφάλειας στην ερ-
γασία. Η καταγραφή των αναγκών εκπαίδευσης 
και η υλοποίησή της γίνεται σύμφωνα με τα ανα-
φερόμενα στη σχετική διαδικασία του εφαρμοζό-
μενου πιστοποιημένου Συστήματος Διαχείρισης 
Ποιότητας (ISO 9001:2015). Η εκπαίδευση, μεταξύ 
άλλων, αφορά βασικές αρχές υγείας και ασφάλει-
ας, χημικούς, φυσικούς και εγκάρσιους κινδύνους 
που εντοπίζονται στους χώρους εργασίας, ορθές 
πρακτικές εργασίας και προληπτικά μέτρα, χρή-
ση των μέσων ατομικής προστασίας, απόκριση 
σε έκτακτες ανάγκες. Παράλληλα, οι εργαζόμενοι 
προτρέπονται ώστε να φροντίζουν τη σωματική 
και την πνευματική τους υγεία.

Μεταφορά επικίνδυνων προϊόντων 
Η μεταφορά των προϊόντων που εμφανίζουν επι-
κινδυνότητα υπόκειται στις σχετικές απαιτήσεις 
της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας για τη διεθνή οδι-
κή μεταφορά επικίνδυνων εμπορευμάτων (ADR), 
των Τεχνικών Οδηγιών για την ασφαλή μεταφορά 
επικίνδυνων εμπορευμάτων αεροπορικώς (ICAO 
Technical Instructions) και του Διεθνούς Ναυτιλι-
ακού Κώδικα Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (IMDG 
Code), κατά περίπτωση. Κατά τη μεταφορά των 
προϊόντων συντάσσονται τα απαιτούμενα συνο-
δευτικά έγγραφα, χρησιμοποιούνται κατάλληλες 
συσκευασίες λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές 
απαιτήσεις, και κατάλληλα μεταφορικά μέσα, 
και εφόσον πρόκειται για οδική μεταφορά, αυτή 
εκτελείται από οδηγούς που διαθέτουν το κατάλ-
ληλο πιστοποιητικό επαγγελματικής επάρκειας 
για τη μεταφορά επικίνδυνων εμπορευμάτων.

Παράμετροι υγείας και ασφάλειας στην εργασία 2022 2023

Πλήθος συμβάντων σχετιζόμενων με την υγεία και ασφάλεια κατά την εργασία, 
τραυματισμών, εργατικών ατυχημάτων ή θάνατων συνεπεία εργατικού 
ατυχήματος

0 0

Ρυθμός των συνολικά καταγεγραμμένων συμβάντων (TRIR – Total Recordable 
Incident Rate) 0 0

Ρυθμός σοβαρότητας ατυχημάτων (Accident severity rate) 0 0

Ρυθμός θνητότητας που σχετίζεται με εργατικά ατυχήματα (work-related fatality 
rate) 0 0

Πλήθος περιστατικών σχετικά με την ασφάλεια των διεργασιών
(PSIC – Process Safety Incident Count)

0 0

Ρυθμός περιστατικών σχετικά με την ασφάλεια των διεργασιών (PSTIR – Process 
Safety Total Incident Rate 0 0

Ρυθμός σοβαρότητας περιστατικών σχετικά με την ασφάλεια (PSISR – Process 
Safety Incident Severity Rate) 0 0

Πλήθος συμβάντων ασφάλειας σχετικά με τη μεταφορά των προϊόντων της 
εταιρείας 0 0

* Για τη δημοσιοποίηση πληροφοριών λήφθηκε υπόψη η εκπαίδευση και η επιμόρφωση που παρασχέθηκε από εξωτερικούς φορείς και 
πληρώθηκε στο σύνολο ή εν μέρει από την εταιρεία καθώς και η εκπαίδευση σε ειδικά θέματα. Τα νούμερα αναφέρονται σε αριθμό ατόμων.
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Εκπαίδευση και κατάρτιση  
προσωπικού  
Ενθαρρύνουμε και διευκολύνουμε τη συμμετοχή 
σε προγράμματα κατάρτισης και εκπαί δευσης, 
με στόχο την προσωπική ανάπτυξη των εργαζο-
μένων, την εξέλιξη της σταδιοδρομίας τους και τη 
συνεχή βελτίωση των δεξιοτήτων και των ικανο-
τήτων, ενώ ενισχύουμε την κριτική σκέψη και τη 
λήψη πρωτοβουλιών.

Επενδύουμε στην εκπαίδευση και τη βελτίωση 
του ανθρώπινου δυναμικού μας και ενθαρρύνου-
με και παρακινούμε τη δημιουργικότητα των ερ-
γαζομένων μας. Κατά τη διάρκεια του 2023 παρα-
σχέθηκε η ακόλουθη εξωτερική εκπαίδευση στους 
εργαζομένους: Σύμβουλος Ασφαλούς Μεταφοράς 
Επικίνδυνων Εμπορευμάτων, Κανονισμός REACH, 
Κανονισμός CLP, Βιώσιμη Χημική Βιομηχανία.

Συνολικές ώρες κατάρτισης του 
προσωπικού 50

Συνολικές ώρες κατάρτισης 
προσωπικού γυναικών εργαζομένων 10

Συνολικές ώρες κατάρτισης 
προσωπικού ανδρών εργαζομένων 40

Συνολικές ώρες κατάρτισης 
προσωπικού που ανήκουν στην 
ανώτερη διοίκηση της εταιρείας 

10

Συνολικές ώρες κατάρτισης 
προσωπικού που ανήκουν σε άλλες 
κατηγορίες 

40

Κόστος κατάρτισης προσωπικού (€) 1230

Σεβασμός των ανθρώπινων δικαιωμά-
των και ανάπτυξη του προσωπικού 
Οικοδομούμε μια κουλτούρα χωρίς αποκλεισμούς 
και την αίσθηση του ανήκειν, δημιουργούμε έναν 
χώρο εργασίας με σεβασμό μέσω της επικοινω-
νίας και της υποστήριξης των εργαζομένων μας, 
παρέχουμε καλές συνθήκες εργασίας και επιτρέ-
πουμε μια καλύτερη ισορροπία μεταξύ επαγγελ-
ματικής και προσωπικής ζωής. Επίσης, διευκολύ-
νουμε την ανάπτυξη των εργαζομένων μέσω της 
συμμετοχής σε εκπαιδευτικά προγράμματα που 
είναι προσανατολισμένα στην εταιρεία και επίσης 
για τη δική τους προσωπική ανάπτυξη

Σεβασμός των 
ανθρώπινων 
δικαιωμάτων

Καταβολή δίκαιων 
μισθών που 

εξασφαλίζουν ένα 
αξιοπρεπές βιοτικό 

επίπεδο

Ενίσχυση της 
συμμετοχής και της 
κινητοποίησης των 

εργαζομένων 

Εκτέλση των εργασιών 
χωρίς τη χρήση παιδικής 

εργασίας, καταναγκαστικής 
και υποχρεωτικής εργασίας 

και σύγχρονης δουλείας

Ισότητα φύλων  
μεταξύ των 

εργαζομένων 

Αντιμετώπιση όλων 
των εργαζομένων με 

αξιοπρέπεια, σεβασμό 
και με δίκαιο τρόπο

Απαγόρευση  
χρήσης βίας, απάτης, 

εξαναγκασμού ή 
παραπλανητικών 

πρακτικών κατά την 
πρόσληψη, την  

προσφορά εργασίας  
και την εργασία
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32%

45%

68%
ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Γυναίκες σε 
διευθυντικές 
θέσεις 
(σε αριθμό 
ατόμων, βάσει 
καθηκόντων και 
αμοιβής)

(σε αριθμό  
ατόμων)

100%
των εργαζομένων καλύπτεται από 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας 
(σε αριθμό ατόμων)

0 περιστατικά παιδικής 
εργασίας, εργασίας νέων  

που εκτίθενται σε 
επικίνδυνες συνθήκες, 

καταναγκαστικής  
ή υποχρεωτικής εργασίας

0 περιστατικά διακρίσεων λόγω 
φυλής, χρώματος, φύλου, θρησκείας, 

πολιτικών πεποιθήσεων, εθνικής 
ή κοινωνικής καταγωγής, ηλικίας, 

ειδικών αναγκών, σεξουαλικού 
προσανατολισμού, τρόπου ζωής, ή 
άλλες σχετικές μορφές διάκρισης

0€  
χρηματικές απώλειες ως αποτέλεσμα 
νομικής διαδικασίας που σχετίζεται 

με παραβιάσεις του εργατικού 
δικαίου, που να αφορούν ενέργειες 

που έχουν προκαλέσει ή αποσκοπούν 
στην παραβίαση των θεσπισμένων 
εργασιακών διατάξεων για θέματα 

που αφορούν αμοιβές, ωράρια 
εργασίας, κτλ.

ΑΝΔΡΕΣ

-65%

Framework of 
employment
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Δείκτης εθελούσιας κινητικότητας (αποχώρηση 
από την εταιρεία με πρωτοβουλία των 
εργαζομένων) 
(σε αριθμό ατόμων επί των συνολικών 
εργαζομένων)

14%

Δείκτης μη εθελούσιας κινητικότητας 
(υποχρεωτική αποχώρηση των εργαζομένων 
από την εταιρεία) 
(σε αριθμό ατόμων επί των συνολικών 
εργαζομένων)

0%

Συνολικός δείκτης κινητικότητας προσωπικού 
(σε αριθμό ατόμων επί των συνολικών 
εργαζομένων)

14%

Πλήθος εργαζομένων που αποχώρησαν 4

Άνδρες εργαζόμενοι που αποχώρησαν 2

Γυναίκες εργαζόμενες που αποχώρησαν 2

Πλήθος νέων προσλήψεων 2

Άνδρες νέοι εργαζόμενοι 1

Γυναίκες νέες εργαζόμενες 1

Ηλικιακό προφίλ των νέων εργαζομένων
<30 ετών 30-40 

ετών
40-50 
ετών

50-60 
ετών 

5 7 8 8
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Χρήση χημικών ουσιών στα προϊόντα  
Για την παραγωγή των προϊόντων μας χρησιμο-
ποιούμε χημικές ουσίες που εμφανίζουν εν γένει 
διαφορετικούς κινδύνους και διαφορετικό βαθμό 
επικινδυνότητας για τον άνθρωπο και το περιβάλ-
λον.

Για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύ-
νων που συνδέονται με τις χημικές ουσίες στα 
προϊόντα, η εταιρεία ακολουθεί του σχετικούς 
διεθνείς κανονισμούς. Στο πλαίσιο αυτό συνεργα-
ζόμαστε  με πιστοποιημένα εργαστήρια της Ελλά-
δας και του εξωτερικού για την πραγματοποίηση 
όλων των κατάλληλων ερευνών και την παροχή 
των Δελτίων Δεδομένων Ασφαλείας των προϊό-
ντων.

Για τις χρησιμοποιούμενες χημικές ουσίες και 
τα παραγόμενα προϊόντα η εταιρεία ακολουθεί 
τις διατάξεις του Κανονισμού REACH (ΕΚ αριθ. 
1907/2006), συντάσσει τα απαιτούμενα Δελτία 
Δεδομένων Ασφαλείας (Safety Data Sheets), ακο-
λουθεί τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 
1272/2008 για την ταξινόμηση, την επισήμανση 
και τη συσκευασία των χημικών ουσιών και των 
μειγμάτων (CLP), και παρακολουθεί τις σχετικές 
εξελίξεις. Επίσης, μελετούμε την προοπτική για 
αντικατάσταση των χρωμάτων που εμφανίζουν 
επικινδυνότητα με χρώματα τα οποία θα είναι λι-
γότερο επικίνδυνα και περισσότερο φιλικά προς 
τον άνθρωπο και το περιβάλλον.

Το ποσοστό του κύκλου εργασιών της εταιρείας 
από τα προϊόντα που περιέχουν χημικές ουσίες 
διαφόρων βαθμών επικινδυνότητας ανέρχεται σε 
ποσοστό της τάξης του 63% περίπου σε σχέση με 
το συνολικό κύκλο εργασιών μας.

Ποιότητα και ασφάλεια των προϊόντων
Προκειμένου να εξασφαλίζεται η διάθεση ποι-
οτικών και ασφαλών προϊόντων, εφαρμόζουμε 
διαδικασίες ποιοτικού ελέγχου. Οι επιθεωρήσεις 
ποιοτικού ελέγχου πραγματοποιούνται στα ενδι-
άμεσα στάδια παραγωγής των προϊόντων και πριν 
την τελική τους αποδέσμευση. Επιπλέον, διενερ-
γούνται οι απαιτούμενοι έλεγχοι στις εισερχόμε-
νες πρώτες και βοηθητικές ύλες, προκειμένου να 
διαπιστώνεται ότι αυτές ικανοποιούν τα ποιοτικά 
κριτήρια που θέτει η εταιρεία.

Ακολουθούμε τις διατάξεις του Κανονισμού REACH 
και του Κανονισμού CLP για τις χρησιμοποιούμε-
νες χημικές ουσίες και τα παραγόμενα προϊόντα. 
Τα προϊόντα αξιολογούνται για τους κινδύνους 
που εμφανίζουν σύμφωνα με τις ισχύουσες απαι-
τήσεις (περιβαλλοντικοί κίνδυνοι, κίνδυνο για την 
υγεία, κτλ.). Στις εξωτερικές συσκευασίες των προ-
ϊόντων παρατίθενται οι απαιτούμενες επισημάνεις 
σχετικά με την ασφαλή τους χρήση και τους εν 
γένει κινδύνους, ενώ διατίθενται τα απαιτούμε-
να Δελτία Δεδομένων Ασφαλείας, σύμφωνα με τις 
ισχύουσες νομοθετικές και κανονιστικές απαιτή-

σεις, όπου περιλαμβάνονται πληροφορίες σχετικά 
με τα περιεχόμενα συστατικά, τους κινδύνους και 
τις επιπτώσεις, την ασφαλή χρήση, κτλ.

Για το έτος 2023 δεν υπήρχαν ανακλήσεις προ-
ϊόντων μας για λόγους που σχετίζονται με την 
ποιότητα και την ασφάλειά τους, ενώ δε σημει-
ώθηκαν περιστατικά μη συμμορφώσεων με τους 
ισχύοντες κανονισμούς όσον αφορά τις επιπτώ-
σεις των προϊόντων στην υγεία και την ασφάλεια, 
περιπτώσεις μη ορθής επισήμανσης και διάθεσης 
των απαιτούμενων πληροφοριών. Επιπλέον, είναι 
σε εξέλιξη η αξιολόγηση των προϊόντων μας βά-
σει των καθοδηγητικών εγγράφων του προτύπου 
Zero Discharge of Hazardous Chemicals (ZDHC).



32 | ΧΡΩΜΑΤΟΥΡΓΕΙΑ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ Α.Β.Ε.Ε.

7
Η εταιρεία ασκεί τις δραστηριότητές της με δι-
αφάνεια και ακεραιότητα, στοχεύοντας στην 
ανάπτυξη και ενίσχυση των επιχειρηματικών της 
σχέσεων με τα ενδιαφερόμενα μέρη (εργαζόμε-
νοι, συνεργάτες, προμηθευτές, τοπική κοινωνία, 
κτλ.). Εφαρμόζει και σέβεται τις αρχές της εται-
ρικής διακυβέρνησης όπως αυτές καθορίζονται 
από τη νομοθεσία, το κανονιστικό πλαίσιο και 
τις διεθνείς πρακτικές, ενώ επιδεικνύει μηδενι-
κή ανοχή σε παράνομες και μη ηθικές δραστη-
ριότητες. Η εταιρεία στοχεύει στην ενίσχυση του 
ανθρώπινου κεφαλαίου και στην αύξηση των 
οικονομικών οφελών για την τοπική κοινότητα, 
ενώ ταυτόχρονα βελτιώνει την ικανότητά της 
ώστε να κατανοήσει τις ανάγκες του τοπικού 
πληθυσμού και να ενισχύσει την ικανοποίησή 
τους στο πλαίσιο των επιχειρηματικών της δρα-
στηριοτήτων.

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
(GOVERNANCE)

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου και 
επιχειρηματικό μοντέλο
Το Διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας αποτελεί-
ται από 7 μέλη με πενταετή θητεία, εκ των οποί-
ων τα 3 είναι γυναίκες. Συνεπώς το ποσοστό των 
γυναικών στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας 
ανέρχεται στο 43%.

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της  
εταιρείας είναι:

Λουκαΐτης Ιωάννης  Πρόεδρος &  
    Διευθύνων  
    Σύμβουλος 

Λουκαΐτη Θεοδώρα  Μέλος 

Σαψάλη Χρυσάνθη  Μέλος 

Λουκαΐτη Μαριλένα  Μέλος 

Λουκαΐτης Κωνσταντίνος Μέλος  

Λουκαΐτης Ηλίας   Μέλος 

Βασιλείου Γεώργιος  Μέλος 

Οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου της 
εταιρείας, μεταξύ άλλων, αφορούν στην υιοθέτη-
ση στόχων και τη χάραξη επιχειρηματικής πολιτι-
κής, στην επίβλεψη υλοποίησης των επιχειρημα-
τικών σχεδίων, στην εξασφάλιση της καθημερινής 
άσκησης των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 
της εταιρείας, στην έγκριση των οικονομικών 
στοιχείων και καταστάσεων, στην άσκηση πολι-
τικής για την εξάλειψη περιπτώσεων απόκλισης 
από την εφαρμοζόμενη πολιτική επιχειρηματικής 
δεοντολογίας.

Το βασικό σχήμα διακυβέρνησης της εταιρείας 
αποτελείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, το Γενι-
κό Διευθυντή και τους Υπευθύνους των Τμημάτων.

Διοικητικό 
Συμβούλιο

Γενικός 
Διευθυντής

Υπεύθυνοι 
Τμημάτων
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Δημιουργια οικονομικής αξίας Αλληλεπίδραση με την 
τοπική κοινωνία 

5.371.356 € 
κύκλος εργασιών 

οικονομικού έτους 2022

20% 
μεγαλύτερος μισθός από 

τον κατώτατο μισθό 

σε σχέση με το 
οικονομικό έτος 2021

της ομάδας της διοικητικής 
διαχείρισης αποτελούν 

υπάλληλοι που προέρχονται 
και κατοικούν στις τοπικές 

κοινότητες

των δαπανών της εταιρείας 
σε προμήθειες υλικών και 

υπηρεσιών από την τοπική 
αγορά όπου βρίσκονται οι 

εγκαταστάσεις της

δράσεις καθαρισμού 
κοινόχρηστων χώρων

οικονομική βοήθεια από 
την Ελληνική κυβέρνηση

μισθολογικές διακρίσεις 
στο φύλο και στην ηλικία 

των εργαζομένων

-9.72%

90%

2%

προτεραιότητα σε προμήθειες 
αγαθών και υπηρεσιών από 

την τοπική αγορά, ενισχύοντας 
τις επαγγελματικές ευκαιρίες 

για μικρές και μεσαίες τοπικές 
επιχειρήσεις

0
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Επιχειρηματική δεοντολογία
Έχουμε διαμορφώσει σαφή θέση κατά των φαι-
νομένων διαφθοράς στο πλαίσιο των επιχειρη-
ματικών μας δραστηριοτήτων. Η θέση μας αυτή, 
καθώς και η μηδενική μας ανοχή σε φαινόμενα δι-
αφθοράς, γνωστοποιείται στο σύνολο των μελών 
του Διοικητικού Συμβουλίου, στους Υπευθύνους 
των επιμέρους τμημάτων, στους εργαζόμενους, 
και στους βασικούς συνεργάτες της (οικονομικοί 
σύμβουλοι, επιχειρηματικοί σύμβουλοι, βασικοί 
προμηθευτές, κτλ.).

Για το έτος 2023 δεν έχει σημειωθεί οποιοδήποτε 
φαινόμενο διαφθοράς.

Η εταιρεία δεν έχει εφαρμόσει για τις επιχειρημα-
τικές της δραστηριότητες διαδικασία εκτίμησης 
του κινδύνου σχετικά με τα φαινόμενα διαφθο-
ράς.

Ασκούμε τις δραστηριότητές μας με ηθικό και 
έντιμο τρόπο, διαφάνεια και ακεραιότητα, σε-
βόμενοι το ισχύον νομοθετικό και κανονιστικό 
πλαίσιο, βάσει των πρακτικών και των θεμελιω 

δών αρχών επιχειρηματικής δεοντολογίας που 
περιλαμβάνουν την καταπολέμηση της διαφθο-
ράς, της δωροδοκίας και της αντι-ανταγωνιστι-
κής συμπεριφοράς. Δεν κάνουμε αποδεκτές και 
δε συμμετέχουμε σε δραστηριότητες σύμπραξης, 
συμφωνίες τήρησης τιμών, αντιμονοπωλιακές 
δραστηριότητες, δραστηριότητες απάτης, συμπε-
ριφορές που συνιστούν στρέβλωση του ανταγω-
νισμού, δραστηριότητες χειραγώγησης της αγο-
ράς, αθέμιτες πρακτικές, πρακτικές διαφθοράς 
και δωροδοκίας.

Για το έτος 2023 δεν υφίστανται καταδίκες για πα-
ραβίαση των νόμων κατά της διαφθοράς και της 
δωροδοκίας και δεν επιβλήθηκαν πρόστιμα από 
τις αρμόδιες αρχές, δεν υφίστανται νομικές πρά-
ξεις που να σχετίζονται με φαινόμενα αντι-ανταγω-
νιστικής συμπεριφοράς, διαφθοράς και δωροδο-
κίας και παραβιάσεις της σχετικής νομοθεσίας, στα 
οποία η εταιρεία να είχε οποιαδήποτε συμμετοχή, 

Εμπορία και διάθεση 
προϊόντων Υλοποίηση παραγωγής Προμήθειες και 

αποθήκευση υλικών Διαχείριση πόρων 

Οικονομική διαχείριση Ηγεσία και διοίκηση Σχεδιασμός και 
ανάπτυξη προϊόντων Διαχείριση ποιότητας

Κίνδυνοι οικονομικού 
κεφαλαίου Πιστωτικός κίνδυνος Κίνδυνος ρευστότητας Πανδημία COVID-19

Διεθνείς εξελίξεις 
(αύξηση τιμών 

ενέργειας, μεταφορών 
και αγαθών,  

γεωπολιτική αστάθεια, 
αβεβαιότητα)

Επιχειρησιακή συνέχεια Κλιματική αλλαγή Υγεία και Ασφάλεια 
στην εργασία 

ενώ δεν υπήρχαν χρηματικές ζημίες οι οποίες να 
προκλήθηκαν ως αποτέλεσμα παραβιάσεων της 
επιχειρηματικής δεοντολογίας.

Διαχείριση κινδύνων 
Βάσει του πιστοποιημένου Συστήμα- τος Διαχείρι-
σης Ποιότητας που εφαρμόζουμε (ISO 9001:2015), 
ακολουθούμε διαδικασία για την αναγνώριση και 
εκτίμηση των κινδύνων, με στόχο να καταστρώ-
νουμε σχετικά σχέδια ελέγχου, αλλά και να ανα-
γνωρίζουμε τις τυχόν αναδυόμενες ευκαιρίες που 
δύναται να αξιοποιήσουμε. Για τους κινδύνους 
που αναγνωρίζονται καταγράφονται οι επιπτώ-
σεις τους και αξιολογούνται ως προς την πιθανό-
τητα και τη σοβαρότητά τους.

Οι κίνδυνοι που εντοπίζονται αφορούν τις λει-
τουργικές δραστηριότητες της εταιρείας, οικονο-
μικά ζητήματα, περιβαλλοντικά ζητήματα, εκδή-
λωση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης, κινδύνους 
υγείας και ασφάλειας κτλ.



ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2023 | 35

Στόχοι και εποπτεία βιώσιμης  
ανάπτυξης
Η εταιρεία θέτει στόχους για τη βελτίωση της επί-
δοσής της σε βραχυπρόθεσμο, μεσοπρόθεσμο 
και μακροπρόθεσμο ορίζοντα, οι οποίοι σχετίζο-
νται με τη βιώσιμη ανάπτυξή μας. Οι στόχοι αυτοί 
και οι σχετικές δεσμεύσεις της εταιρείας αφορούν 
τους τρεις βασικούς άξονες: περιβάλλον, κοινω-
νία, εταιρική διακυβέρνηση.

Τα ουσιώδη ζητήματα βιώσιμης ανάπτυξης (πε-
ριβάλλον, υγεία και ασφάλεια στην εργασία, 
ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού, καινοτομία, 
αλληλεπίδραση με την τοπική κοινωνία, κτλ.) εν-
σωματώνονται στη στρατηγική και το επιχειρη-
ματικό μοντέλο της εταιρείας, ενώ λαμβάνονται 
υπόψη κατά την εκτίμηση κινδύνων. Οι δείκτες 
επίδοσης της εταιρείας σε αυτούς τους τομείς, οι 
σχεδιαζόμενες δράσεις και οι πρωτοβουλίες για 
την ενίσχυση των επιδόσεων και την επίτευξη των 
σχετικών, συζητούνται κατά τις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας και λαμβά-
νονται οι σχετικές αποφάσεις. Οι αποφάσεις που 
λαμβάνονται γνωστοποιούνται στα αρμόδια στε-
λέχη της εταιρείας (Υπεύθυνοι Τμημάτων, κτλ.) και 
καταρτίζονται προγράμματα ενεργειών προκει-
μένου να επιτευχθούν οι στόχοι που τίθενται. Η 
υλοποίηση και η αποτελεσματικότητα των ενερ-
γειών αυτών παρακολουθείται και συζητείται στις 
επόμενες συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβου-
λίου της εταιρείας, προκειμένου να διαπιστωθεί η 
αποτελεσματικότητά τους και να ληφθούν περαι-
τέρω αποφάσεις.

Στόχοι για το περιβάλλον Στόχοι για την κοινωνία Στόχοι για την εταιρική 
διακυβέρνηση

• Ορθή διαχείριση 
των παραγόμενων 
αποβλήτων, με 
προτεραιότητα στη 
χωριστή συλλογή και 
την ανακύκλωσή τους

• Εξοικονόμηση ενέργειας 
και φυσικών πόρων 
με την ανάπτυξη 
ενός συστήματος 
παρακολούθησης της 
κατανάλωσης

• Διαρκής εκπαίδευση 
των εργαζομένων σε 
θέματα περιβάλλοντος

• Μείωση του ανθρακικού 
αποτυπώματος 
των παραγόμενων 
προϊόντων και των 
δραστηριοτήτων της 
εταιρείας

• Ανάπτυξη και 
πιστοποίηση 
Συστήματος 
Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης

• Ενεργειακός έλεγχος 
των εγκαταστάσεων 

• Ενίσχυση της 
εκπαίδευσης και της 
συνεχούς ανάπτυξης 
των εργαζομένων όλων 
των βαθμίδων

• Ενίσχυση της 
καινοτομίας

• Ενίσχυση της 
συμμετοχής σε δράσεις 
που θα έχουν θετικό 
αποτέλεσμα για την 
τοπική κοινωνία

• Ανάπτυξη και 
πιστοποίηση 
Συστήματος Διαχείρισης 
Υγείας και Ασφάλειας 
στην εργασία

• Διαμόρφωση και 
δημοσιοποίηση 
πολιτικών για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, 
τη βιώσιμη ανάπτυξη, 
την κλιματική αλλαγή 
και την επιχειρηματική 
δεοντολογία 
στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων της 
εταιρείας

• Ενίσχυση των 
δραστηριοτήτων 
εσωτερικού ελέγχου της 
εταιρείας σε θέματα 
βιώσιμης ανάπτυξης

• Ενίσχυση της 
συνεργασίας με 
τοπικούς προμηθευτές 
αγαθών και υπηρεσιών
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Ευρετήριο περιεχομένου προτύπων GRI, “Οδηγού δημοσιοποίησης πληροφορίων ESG”, Χ.Α.Α. 2024, πρότυπου SASB “Chemicals Sustainability Accounting 
Standard” (industry standard, version 2023-12)

Πρότυπο GRI Παράθεση GRI Δείκτης ESG Οδηγού Χ.Α.Α. Δείκτης προτύπου SASB Σημείο Έκθεσης

GRI 2: General Disclosures 2021

2-1 Α-G1 - σελ. 9
2-2a C-G7 - σελ. 7

2-3 a, b, c, d - - σελ. 2, 7
2-4 - - σελ. 21, 23-24
2-5 - - σελ. 7

GRI 3: Material Topics 2021
3-1, 3-2

C-G3 SASB RT-CH-530a.1
σελ.12-15

σελ. 103-3
GRI 413: Local Communities 

2016 413-1 C-S1, C-G3 SASB RT-CH-210a.1 σελ.16-18

GRI 302: Energy 2016 302-1, 302-3, 302-4 C-E3 SASB RT-CH-130a.1 σελ. 20
GRI 301: Materials 2016 301-1, 301-2

SS-E3, SS-E5 SASB RT-CH-140a.1,  
SASB RT-CH-140a.3 σελ. 21GRI 303: Water and Effluents 

2018 303-3

GRI 306: Effluents and Waste 
2016 306-3, 306-4 A-E3, A-E4 SASB RT-CH-150a.1 σελ. 22

GRI 305: Emissions 2016
305-1, 305-2, 305-4, 305-5 C-E1, C-E2, SS-E1 SASB RT-CH-110a.1,  

SASB RT-CH-110a.2 σελ. 23, 24

305-7 SS-E2 SASB RT-CH-1 20a.1 σελ. 25

GRI 403: Occupational Health 
and Safety 2018

403-2, 403-3, 403-5, 403-7, 403-
9, 403-10 SS-S6

SASB RT-CH-320a.1,  
SASB RT-CH-320a.2,  
SASB RT-CH-540a.1,  
SASB RT-CH-540a.2 

σελ. 26-28

- - SS-E8 SASB RT-CH-410b.1,  
SASB RT-CH-410b.2 σελ. 31

GRI 405: Diversity and Equal 
Opportunity 2016 405-1 C-S2, C-S3 - σελ. 29

GRI 401: Employment 2016 401-1 C-S4 - σελ. 30
- - C-S7 - σελ. 29

GRI 405: Diversity and Equal 
Opportunity 2016 405-2 A-S3 - σελ. 29
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Πρότυπο GRI Παράθεση GRI Δείκτης ESG Οδηγού Χ.Α.Α. Δείκτης προτύπου SASB Σημείο Έκθεσης
GRI 416: Costumer Health and 

Safety 2016 416-1, 416-2
SS-S1 - σελ. 31

GRI 417: Marketing and Labeling 
2016 417-1, 417-2

- - SS-S4 - σελ. 29
GRI 405: Diversity and Equal 

Opportunity 2016 405-1 C-G1, A-G1 - σελ. 32

GRI 404: Training and Education 
2016 404-1, 404-2 A-S2, C-S5 - σελ. 28

GRI 406: Non-discrimination 
2016 406-1 - - σελ. 29

GRI 408: Child Labor 2016 408-1
- -

σελ. 29
GRI 409: Forced or Compulsory 

Labor 2016 409-1 σελ. 29

GRI 206: anti-competitive 
Behavior 2016 206-1 A-G2 - σελ. 34

GRI 201: Economic Performance 
2016

201-1 - - σελ. 33
201-4 - - σελ. 33

GRI 202: Market Presence 2016
202-1 - - σελ. 33
202-2 - - σελ. 33

GRI 204: Procurement Practices 
2016 204-1 - - σελ. 33

GRI 205: Anti-corruption 2016 205-1, 205-2, 205-3 - - σελ. 34
- - SS-G2 - σελ. 34
- - A-G3 - σελ. 35
- - C-G2 - σελ. 35
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